

## “六大员”郭成云

□记者 孙安平 通讯员 王哲丽

“退休又任‘六大员’，余热献党作贡献，不忘初心勇奋进，夕阳红霞映满天。”这是沈丘县委老干部局干部职工对退休干部郭成云的赞誉。说起郭成云，在沈丘县很有知名度，他不仅是沈丘县老促会会员，还是该县的老干部诗词学会会员、老干部书画协会会员、姓氏文化研究会会员、千字文研究会会员、政协文史资料研究员，大家都称他“六大员”。

郭成云，今年68岁，是沈丘县委老干部局退休干部。他退休后拜师学艺，创作诗歌、发表文章、编杂志、出画集、写书法……充分发挥自己的专长，为家乡的发展挥墨添彩。

在任沈丘县诗词学会常务副秘书长、《颍河风》诗刊副主编期间，郭成云创作诗歌800多首，参与编写出版杂志30多期。在他的带领下，目前，沈丘县老干部诗词学会会员已发展到140多人。

在任沈丘县老促会会员期间，郭成云常年深入老区、宣传老区，并在《中国老区建设》《河南老区建设》等刊物上发表稿件100多篇，由于工作成绩显著，沈丘县老促会被评为全国老区宣传先进单位，他本人也被中国老区建设促进会评为“2017年全国老区宣传工作先进个人”“全国尊老敬老先进个人”。

另外，郭成云编辑出版了《沈丘近现代书画集》《沈丘老年书画会员作品选》，他还多年深入村镇为群众义写春联……他的事迹在《中国老年报》《老年日报》《河南日报》等多家媒体上刊登。

## 征稿启事

《周口晚报·快乐老人》生活周刊版面及栏目设置如下：9版，《新闻资讯》介绍老人参与的各种有益社会生活资讯和国家政府发布的有关政策资讯、有关老人服务资讯、健康老人展示等；10版，《晚晴》是老人的创作园地，展示老人的诗、书、画、摄影才艺；11版，《养生苑》向老人介绍健康的养生知识，开设专栏有《养生菜单》《寻医问药》《健康知识》《长寿秘诀》《老龄产品》；12版，《老年休闲》开设栏目有《老年社区》《夕阳有约》《旅游天地》《养老动态》等。欢迎您向本报投稿。编辑部地址：周口大道周口报业大厦二楼 邮箱：zkwbkllr@163.com 电话：8599369



温情  
瞬间

张德全，今年53岁，周口市人，是“武龙太极”德全六艺学院创始人，周口师范学院体育学院特聘导师，还是4所学校的名誉校长、13所学校的客座教授。他以弘扬中华武术、彰显中国龙之精神为中心，打造特色武术大课间，建立体育艺术化教育模式。图为昨日张德全在周口师范学院表演“武龙太极”。  
通讯员 葛英 摄

## 闫豹：寄情戏剧恋光影 浑然不觉老将至

□记者 宋馨 孙安平

“我没做出什么了不起的大事，只是退休后将余热奉献给社会，和老年朋友共同过好晚年生活！”4月18日，记者见到退休老干部闫豹，谈及退休生活，73岁的闫豹一下子打开了话匣子：“我在周口工作生活了50年，目睹见证了周口改革开放以来的发展与变化，心中无限感慨……”

1999年，为弘扬民族文化、振兴京剧艺术，尚未退休的闫豹参加了周口老干部协会京剧社。退休后，他与几位老干部共同筹建了周口市直老干部摄影协会。由于协会筹建初期会摄影的人不多，他责无旁贷地担起了辅导员的重任，发展会员、组织影展，每天都忙得不亦乐乎。在大家的努力下，协会从当时的10多个人，发展到现在的90多人。10多年间，协会配合市里的各项活动不间断举办影展，获得了社会各界的广泛好评。每次举办影展，闫豹都亲自“操刀”，主持展版设计版面，他的

努力获得了会员们的认可，大家一致推举他为周口市老干部摄影家协会副会长兼秘书长。

2009年，周口市老干部大学成立，更激起了闫豹的工作热情。他曾在单位做了十几年的高等函授职业教育工作，对教育工作比较热爱和了解，在市老干部大学创办过程中，闫豹提出了不少切中肯綮的建议。市老干部大学开办首期声乐班，他自告奋勇当起了班主任，并利用人脉关系，聘请专业音乐老师任教，声乐班开办得有声有色。

为了满足部分老干部对学习摄影的要求，2010年闫豹建议并协助市老干部大学开办了摄影班，他亲自任教，后因忙不过来，又聘请了原市摄影家协会主席冯卫光共同任教。为了解决老干部学习摄影的困难，他和冯卫光将各种摄影教材的内容，用通俗的语言讲解给大家，并编写了适合老干部学习的电子版摄影教材。这个摄影班至今已举办8届13期，有300多人次参与摄影班的学习并按时结业。闫豹

的努力和付出已经开花结果，从市老干部大学历届摄影班结业的学员，如葛英等人已经成为周口摄影界的佼佼者，许多学员相继参加省、市各级摄影组织，他们为宣传党的方针政策、展示周口的民风民俗作出了积极贡献。

2015年，闫豹建议市老干部大学开办京剧班，聘请专业老师任教，普及和振兴我市京剧艺术事业。“莫道桑榆晚，为霞尚满天。”闫豹的不懈付出得到了社会的广泛认可，他分别于2010年、2015年被授予“周口市离退休干部先进个人”荣誉称号，还被评为“2017年河南省百姓学习之星”称号。

## 老骥伏枥展风采

周口市委老干部局  
周口报业传媒集团  
联办